



夏天多出汗就是最好的養生

出汗。

古語也有個說法，叫“冬不燼，夏不扇”。意思是說，冬天不要過分接近火爐，不然就會使陽氣受到干擾。夏天不要一個勁兒地扇扇子，應讓身體自然排汗。

人本身就要順應自然，冬天接受寒冷的刺激，夏天體驗炎熱的感覺，讓身體多出汗。而現在我們夏天到哪里都是空調，冬天又大都在暖氣房里待着，過得太舒適了，身體自然會出毛病。

夏天多出汗的 8 大好處

1 出汗排毒

汗水也能大量排出體內的易引起腫瘤的有毒重金屬，如鉛、鎘等。所以，主動出汗能加快人體的體液循環和代謝過程，將體內堆積的有害重金屬、尿酸等排出體外，提高免疫力。

2 出汗降血壓

運動出汗可以擴張毛細血管，血液循環加快，經常運動可以調節血壓，起到降壓的作用。夏季溫

度高，毛細血管擴張，這也是夏季血壓較冬季血壓低的原因。

3 出汗防慢病

出汗還能消耗身體多餘能量，有助于促進脂肪的分解，有一定的減肥作用。身體內、血管內的脂肪少了，自然高血壓、高血脂等慢性病及心血管疾病也會減少、好轉。

夏天身體機能就會比較活躍，此時加強運動，科學排汗，效果是平時的好幾倍，更有利于減肥，改善身體狀況，預防“三高”等慢性疾病。

4 出汗滋潤皮膚

汗水是最好的保養品。夏天人之所以容易大汗淋漓，就是因為外界溫度高，人體為了保持恆溫，就不斷地排汗散熱。而由於出汗的過程是從毛孔中排出汗水，人體表面分泌的油脂和雜物也會一同排出。因此，夏天多流汗也有助于保護體表皮膚的乾淨，滋潤皮膚。

5 保持身材預防肥胖

出汗之後身體內部是非常活躍的，這樣能夠促使脂肪轉化為熱量通過汗液排出體外，所以說，運動出汗減肥的原理也出自這里了，出汗能

夠幫助你一定程度地瘦身減肥成功。

6 出汗預防結石

結石主要是體內的磷酸鎂等無機鹽類在體內結晶沉積形成，而出汗能有效排出體內鹽分並保留骨骼中的鈣質。這一生理過程能限制鹽和鈣在腎臟和尿液中堆積起來，而這正是結石的來源。並非巧合，出汗較多的人會喝更多的水，從而也防止了結石的形成。

7 預防感冒

出汗，實際上有助于抵抗結核病菌和其他危險的病原體。汗液中含有的抗菌肽，能有效地抵禦病毒、細菌和真菌；它能進入細菌的細胞膜，對其進行分解。

2013 年發表在《美國國家科學院院刊》上的研究成果表明：皮離蛋白，能夠非常有效地對抗結核病菌和其他細菌。這種天然物質比抗生素更為有效，皮離蛋白這種天然的抗生素在微酸性的汗液中能夠自然地被激活。

8 提高免疫力

夏天多出汗，還有另一個驚人的好處，那就是提高身體免疫力。出汗的首要功能，就是充當體溫調節器的角色。冬天受點冷、夏天出點汗，才能保證人體的這種體溫調節機制常用常新。

跑步如何不傷膝？牢記七“點”

“跑步傷膝，登山損膝”，平時不喜歡運動的人，常將此話作為偷懶的藉口。但美國運動醫學會《ACSM 運動測試與運動處方指南》指出，運動可以減輕關節炎的痛感、維持受累關節周圍的肌肉力量、減輕關節僵硬程度、預防功能減退、改善心理健康和生活質量。只要記住以下這七“點”，跑步不但不傷膝，還能壯膝：

跑慢點。運動越費力，強度越大，對關節的壓力就越大。因此，要想既運動又不傷關節，就要選擇適當的運動強度。具體以跑步時自感輕鬆或稍費力為適當。如果跑步時能較從容地和別人聊天或接電話，而不是上氣不接下氣，這個運動強度就適合且安全，對關節衝擊不大。

跑短點。運動時間和距離都不宜過長，時間一般在半小時到一個小時左右為宜。強度和時間或強度和距離組合起來可反映運動量，具體要看運動前確定什麼目標。如果想輕鬆或稍費力地跑 10 公里，那多長時間跑完要看個人狀態和基礎。總之，運動後應覺得有點累，但如果跑完都不想吃飯了，下次就要減量。

跑低點。低是指跑步時腳底離地的高度，就是說跑姿要正確，小步幅高步頻。腳底離地越近，對關節衝擊越小，“哐當哐當”的高抬腿大步跑一定傷關節。

跑少點。沒必要天天跑步，每周 3~5 次足夠。不跑步的時候可以做力量訓練或拉伸運動。

熱身整理認真點。為護好關節，運動前的熱身要充分且認真，不可“跑癮”上來匆匆開跑。熱身時的

拉伸要適度，過度可能造成損傷。跑完了做好整理運動，讓身體慢慢涼下來再拉伸，拉伸時間要長一點，各關節充分伸展，但要以不痛為原則。

瘦一點。膝關節承擔着全身大部分的重量，人越胖，它受的壓力越大。肥胖者即使不運動，膝關節壓力也不小。所以，要護關節，必須減肥。

呵護多一點。車要保養，身體各部件也如此，不運動時要保養膝關節。選雙能緩衝震動、增加穩定性的跑鞋，專門針對膝關節做些強化訓練，如靠牆蹲。不管是什么運動，都要避免驟起驟停、高衝擊性的動作。只有在平時和運動時都樹立保護關節的意識，並掌握科學運動、適量運動的方法，關節損傷才會遠離。

如果大便變成以下 5 種樣子，很可能在提醒，有疾病找上你了。

硬邦邦型。俗稱“羊糞球”，小顆、偏硬。患有腸道運動功能障礙或便秘的人，大便堆積在腸道中，水分被吸收，導致大便變硬。喝水少也可能導致大便發硬。這類人在有便意時不要憋着，多喝水、多吃富含纖維素的食物和蔬菜，促進腸道蠕動。

黏稠型。像泥巴一樣，接近腹瀉。這可能是由於腸蠕動過快，來不及吸收食物中的水分所致。如伴有腹部不適，可能是腸易激綜合徵，要調理飲食，放鬆心態。如伴有便常規異常，多見於慢性腸道炎症，要及時就醫，避免刺激性食物。如帶鮮紅色，則可能患急性出血壞死性腸炎，多發於中老年人。

水液型。常伴隨突發便意，氣味或惡臭、或無味，原因多是壓力大、暴飲暴食、食物中毒等，要注意保暖，多吃易吸收的食物，如粥、面、蔬菜等，避免高脂肪或高蛋白飲食。大便不成形持續一周以上，可能預示器質性病變。

軟硬摻雜型。塊狀和液狀便交替出現，無特定顏色，多由“腸易激綜合徵”引起，多因壓力大、生活不規律，導致機體疲憊狀態，令大便形態不穩定，應消除壓力、放鬆身心、均衡飲食，維持腸道環境的穩定。

細長型。較細的條索狀，甚至細如麵條，好發於減肥節食、腹肌無力的女性，也可由肛門狹窄或直腸腫瘤擠壓所致。建議多吃海帶、木耳、香菇、豆腐等易吸收水分的食物及酸奶等發酵食品，促進腸道活性。40 歲以上的人若長期如此，應儘早就醫，排除腫瘤可能。

大便這樣說明有疾病

6 個不良習慣 會讓美齒慘變黃板牙

嗜喝咖啡

佛利曼牙醫集團的醫師卡蒂亞·佛利曼 (Katia Friedman) 說，研究人員雖然發現喝咖啡對身體有好處，但咖啡停留在口中的時間越久，牙齒就會持續接觸染色介質。她建議，可以喝快一點或用吸管喝，減少染色介質停留在口中的時間。

抽菸

香菸或菸草捲中的化學物質會附着在琺瑯質上，造成牙齒變黃；抽得越久，越明顯。

口腔衛生習慣不佳

不常刷牙或不用牙線會造成牙齒表面累積齒菌斑，破壞保護牙齒的琺瑯質，也會因此讓牙齒變黃。

刷牙太用力

假牙專科醫師納托爾 (Mazen Natour) 說，雖然經常刷牙是好習慣，但刷得太用力或太快，並

不會對牙齒比較好。若使用含研磨成粉的牙膏，恐怕更慘，會刷掉琺瑯質，使牙本質外露。



中國式飯局里，總有人不停地夾菜、倒酒、勸吃。

其實這種熱情，有時候不僅讓客人有壓力，也會傷害客人的健康！

1、來，再喝一杯！勸人喝酒，就是勸人得癌！

所謂無酒不成席，國人聚會應酬，少不了酒。飯桌上，勸酒是中國人表達好客熱情的一種方式，正所謂“感情深一口悶，感情淺舔一舔”。

但如果你知道，多喝一口就離癌症更進一步，你是否會放下手中的酒杯，或者不再勸酒？

英國科學月刊《成癮》(Addiction)(英國老醫學 - 精神病學雜誌，影響因子 4.97)刊登的一項綜述文章指出，酒精可以致癌，並且至少與七種癌症相關：口咽癌、喉癌、食道癌、肝癌、結腸癌、直腸癌和乳腺癌。

除了這七種癌症，越來越多的證據顯示，酒精還會導致皮膚癌、前列腺癌和胰腺癌。而且，飲酒量越大，罹患癌症的風險也越大。

酒精和癌症如此相關，能做到的就是：能不喝就別喝，要喝也要儘量少喝。中國營養學會建議的成年人適量飲酒限量是：

成年男性一天飲酒的酒精量不超過 25 克，相當於啤酒不超過 1 瓶，或葡萄酒不超過 250ml、或 38 度的白酒不超過 2 兩，高度白酒不超過 1 兩；成年女性一天的飲酒的酒精量不超過 15 克，(相當於啤酒半瓶多一點，或葡萄酒 150ml，或 38 度的白酒別超過 1 兩)。

2、來，趁熱吃！趁熱吃，毀了多少人的食道！

中國人偏愛熱食，喜歡趁熱吃，也喜歡勸別人趁熱吃。食道癌成了中國最普遍的四種癌

症之一，發病率位居世界首位，與這種飲食習慣恐怕不無關係。

世界衛生組織下屬的國際癌症研究機構 (IARC) 曾在《柳葉刀》發佈研究報告：飲用 65°C 以上的熱飲，會增加患食道癌的風險。

費量是 63 公斤 / 年，超過《中國居民膳食指南 (2016)》所建議的人均 27.4 公斤 / 年一倍以上。特別是，中國人還尤其愛吃紅肉。

但吃肉過多，對身體來說，並不是什么好事！人們攝入過多肉類，尤其是紅肉，會容易引

吃的水果，反而會導致攝入的能量過剩而使人變胖。而且，這樣做還可能讓胃不舒服。

因為水果中的糖可直接被小腸吸收，而正餐時所吃的主食、肉類等混合性食物中含澱粉、蛋白質較多，需要在胃內停留一段時間才能被消化。

如果餐後馬上吃水果，消化慢的混合性食物會阻塞消化快的水果，影其消化吸收，易出現胃脹、泛酸等不適。

5、吃飽了，去 K 歌！吃飽了唱歌，嗓子破了！

飯桌上吃飽喝足了，有人會提議：去 K 歌！吃飽了去 K 歌，是對自己和朋友的身體不負責！

這是因為，吃得太飽去 K 歌，會使聲帶黏膜充血腫，容易導致血管破裂、出血，引起急性聲帶炎，說話時聲音嘶啞、喉嚙痛，嚴重的甚至會失聲。

而且，飯後唱歌同樣也影響胃腸消化功能，吃飽後胃容量增大，胃壁變薄，血流量增加，此時唱歌會使膈膜下移，腹腔壓力增加，容易引發消化不良，胃腸不適等疾病。

6、吃飽了，去洗澡、去泡腳！有三高，可能要命！

酒足飯飽後泡個熱水澡，或者用熱水泡腳？危險！

酒和熱水的刺激，會導致體表血管擴張，大量血液從內臟轉移到體表，腦、心、腎等重要臟器會因此出現缺血缺氧，很容易誘發心絞痛和心肌梗塞。有三高的人和老人一定要提高警惕。

而且，泡澡後人會大量出汗，丟失了大量體液，容易導致血黏度高，繼而形成血栓，誘發意外。



很多人愛吃火鍋，剛從火鍋里涮出來的，馬上就往嘴巴里送。長期這樣吃過燙的食物，損傷了食道黏膜，容易引發慢性食管炎。

反復燙傷可構成黏膜淺表潰瘍，招致慢性口腔黏膜炎、食管炎等，長此以往會誘發癌變。

3、來，多吃肉！大魚大肉吃多了，病就近了！

就吃那麼點，再吃點吧！”飯桌上，這可能是聽到最多最熟悉的話。

主人的本意可能是好的，希望客人吃飽、吃好，不要太拘謹，但現在普遍的問題不是吃不飽、吃不好，而是吃太飽、吃太好了！

根據中國肉類協會 2015 年的統計數據，目前中國人均肉類消

發與超重、肥胖、高血壓、糖尿病、心臟疾病等慢性病。

再者，肉類中還含有嘌呤碱，易在體內代謝過程中生成尿酸，易引起痛風、骨發育不良等疾病。

肉要適量吃。《中國居民膳食指南 (2016)》建議每天人均禽畜肉攝入量 40~75g，也就是大約 1 個手掌大小的肉量。多炖蒸，少煎炸。

4、再吃點水果！吃飽了再吃水果，胖！

飯後上一份果盤十分常見，美其名曰“消食水果”“飯後果盤”。這也算中國式飯局的一個特色了。但是，飯後再吃水果，其實是妥妥地增肥，原因如下。

已經吃下肚的食物，腸胃正忙於消化，再接着